Урок 1
Тема.
Загальна характеристика грибів,  їх середовище існування й поширення.

Мета. 
Освітня. Почати формувати знання учнів про окреме царство організмів – Гриби; ознайомити із особливостями поширення та середовищ існування грибів; дати загальну характеристику цих організмів; розкрити значення термінів “гетеротрофи”, “мікологія”, “гіфи”, “міцелій”, “макроміцети”, “мікроміцети”.
Розвиваюча. Розвивати уміння порівнювати ознаки рослин і грибів, грибів і тварин; уміння логічно мислити, спостерігати та робити відповідні висновки.
Виховна. Виховувати бережливе ставлення до грибів, дотримуючись правил збирання їх у природі. 
Тип уроку. Засвоєння нових знань. 
Місце уроку в навчальній темі. Перший у темі.
Методи і методичні прийоми:
1. Інформаційно- рецептивний:
а) словесний: розповідь-пояснення, опис, бесіда, повідомлення учнів, робота з підручником та м\медійним проектором;
б) наочний: ілюстрація, демонстрація, ТЗН.
Прийоми навчання: виклад інформації, пояснення, активізація уваги та мислення, одержання з тексту та ілюстрацій нових знань, робота з роздатковим матеріалом.
2. Репродуктивний. 
Прийоми навчання: подання матеріалу в готовому вигляді, конкретизація і закріплення вже набутих знань.
3. Проблемно - пошуковий: постановка проблемного питання.
Прийоми навчання: постановка взаємопов’язаних проблемних запитань, активізація уваги та мислення.
4. Візуальний: складання схематичних малюнків.
5. Сугестивний: застосування різних видів мистецтва – вірші
6. Релаксопедичний: фізкультхвилинка.

Міжпредметні зв ́язки: ботаніка, зоологія.
Матеріали та обладнання: схеми, малюнки, таблиці, м\м проектор, комп’ютер.
Основні поняття та терміни: мікологія, гетеротрофи, спори, міцелій, грибниця, гіфи, макроміцети, мікроміцети, хітин.

ХІД УРОКУ

І. Актуалізація опорних знань та чуттєвого досвіду учнів. 
Інтерактивна вправа «Мозковий штурм»

 Учні висловлюють все, що їм відомо про гриби.учитель на дошці записує їхні повідомлення і допомагає встановити зв’язки між поняттями (схема 1).

Схема 1
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JlaboparopHa po6ota Ne 17.

Tema «Bynosa Bumux rpubip» .

Mera: 03HatOMUTHCH 3 Gy JOBOIO Ta PisHOMaHITHICTIO INATKOBUX rpubiB; 3’AcyBaTH 0C06-
JUBOCTi 6y JOBH IIJIOKOBOTO Tijla; HABYMTHCH PO3PIBHATH TPyOUACTi Ta NJIACTUHYACTI,
icriBHi Ta oTpyitHi rpubu; 3acBOiTH IpaBuUa 30UpPaHHA I'PUOiB.

O6nagHaHHA Ta 00’ €KTH TOCIIMKeHH: TII00BI Tija i MimesTiil }JKUBUX MIaIKOBUX rpubiB,
MyJIsKi, KoJeKIil, rabauii, mapyuyHuK.
Xig po6oru

1. PosrusabTe 6y0BY IUIOAOBOIO Tijla MIAanKoBUX rpubiB. 3HANAITH HOrO OCHOBHI YacTHHH i
NiANAOITE iIX HA MATIOHKY .

Huxas gyacTHHA
IMAaNKOBUX rpuGiB

2. Posrianbre 6y10BY HUYKHBOI YaCTHHY IIANKH TPpy6uacToro rpuba. BneBHiThCA, 110
Tpy6UacTHii Tpub Ma€e BATJIAL CUTA, a HMXKHS YACTUHA [JIACTHHYACTOTO YTBOPEHA MJIaCTHH-
kamu. [Tigmumirte ix sa mamoHKy. IIlo 3HaxoAMTHCA B TpyGOUKaX i MiM IIacTUHKaMH
rpuba?

3. KopucTy1ounch KOIeKIiAME, MyJIAKaMH, HiApYYHUKOM, TabINIAMI, 11/l KePiBHHI-
TBOM yUYMUTeJs BUSHAUTE HA3BY rpubiB i 3anuuriTe X y TabIumio.

Hassa : MNMnacTMHYacTHii un IcriBHwii un
rpuba TOVETATNE Somn Tpy6uacTui OTpYHHHA

4. Ha mizcraBi BJacCHOr0 JOCBiAY Ta BijoMocTeli 3 IiTepaTypH 3alpONOHYIiTe NpaBUiIa
30mpanHsA rpubiB i 3amobiKHi 3aX0M IPOTH OTPYEHHSA HUMH.

a) Ilpasuna 36upanns zpubie:

0) OcHoeHi 3ano00ixiHi 3aX00U NPOMU OMPYEHHA 2DUOAMU:

Bucnosxu.

1)

2)






ІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів.
Рис 1                                            Відповідний слайд1 презентації уроку
[image: image1]
                                                Поетична хвилинка
Світ грибів великий та різноманітний.
Проблемне питання: Що ж спільного між червоним мухомором у лісі та зеленою цвіллю на шматку хліба, пакетиком дріжджів та гнилим яблуком? Які ж спільні ознаки їх об’єднують?
Сьогодні ми повинні розглянути поширення грибів у природі і вивчити загальні особливості їх будови і життєдіяльності. В кінці уроку ми проведемо гру «Бачено-небачено» на краще знання нових термінів, тому в процесі уроку уважно слухайте і занотовуйте нові визначення і їх значення.
ІІІ. Сприймання та засвоювання учнями нового матеріалу.
Особливості і класифікація грибів

1 Розповідь вчителя
До сьогоднішнього уроку слово “гриби” ви пов’язували із красивими лісовими грибами, яких збирали або мухоморами, яких не можна вживати. Але цього недостатньо, щоб знати все про царство Гриби на планеті. 
Гриби поділяють на одноклітинні та багатоклітинні. Їм властиві ознаки і рослин і тварин.
 Ознаки подібності із рослинами: прикріплений спосіб життя,
                                               необмежений ріст,
                                              міцна клітинна оболонка,
                                              наявність гіфів, що за функцією нагадують корінь . 
Ознаки подібності з тваринами:  до оболонки клітин входить хітин, 
                 відсутність хлорофілу, 
                                   гетеротрофний спосіб живлення,
                                              наявність в обміні речовин сечовини та
                                 запасаючий продукт – глікоген.
Як би ви класифікували такі організми, будучи науковцем?

Правильно, їх виділили в окреме царство.

Наука, що вивчає гриби – мікологія (від грец.  «мікес» – гриб, «логос» - вчення).Виділити гриби в самостійне царство запропонував у ІІ пол.ХХ ст.  Г. де Фріз. В Україні мікологія почала розвиватися тільки у 30-х роках ХХ ст..Видатними українськими мікологами є М.Підоплічко,В.Білай,І.Дудка.
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  До царства Гриби належать відділи: Слизовики, Гриби і Лишайники.

Рис.2                                                             Слайд 2  презентації
2)Повідомлення учня

Слизовики- це організми, що не мають сталої форми тіла (таке тіло наз.плазмодієм). невеликі за розміром, бувають різного забарвлення (жовтого, білого, оранжевого).Молоді слизовики можуть пересуватися, розмножуються спорами. Їх існує 450 видів.

   Слизовики – гетеротрофи (бувають сапротрофи й паразити).часто є збудниками хвороб рослин. Особливо пасльонових.

Рис.3                                                Слайд3 презентації
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2.Характеристика грибів.

Робота в групах.

Завдання

Знайти у тексті §46 підручника [1] й опрацювати матеріал про:
група 1 – поширення й будову грибів;

група 2 – живлення грибів;

група 3 – розмноження грибів.
Презентації груп
Група 1

Відділ Гриби налічує близько 100 тис.видів, відомих з палеозойської ери. Вони поширені скрізь на суходолі і трапляються у воді.Особливо багато грибів у вологих тропіках, а також у лісах, болотах, пустелях, снігах і льодах Арктики і Антарктиди.

Рис.4                                                                        Слайд 4 презентації
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  Вегетативне тіло гриба називається міцелієм, або грибницею. Міцелій складається з тонких переплетених волокнистих або ниткоподібних утворів – гіфів. Гіфи бувають одноклітинні або багатоклітинні.Гіфи міцелію можуть переплітатися і  зростатися, утворюючи несправжню тканину, що наз. плектенхімою.справжні тканини у грибів відсутні.

Група 2

 Гриби живляться , всмоктуючи їжу всією поверхнею міцелію(див.слайд5)
Спочатку вони розкладають їжу поза своїм тілом з допомогою відповідних ферментів, які вони самі ж і виробляють.У такий спосіб гриби перетворюють її на молекули, які усмоктують через мембрану гіфів (дифузія).Ця система дістала назву лізотрофія. Тому гриби можуть жити лише у вологих місцях. Бо ферменти і розчинні продукти лише у рідинах можуть переноситися в обох напрямках.
Рис.5                                                        Слайд 5 презентації
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 За способом живлення гриби є гетеротрофами («гетерос» - інший, «трофео»-живлення) й поділяються на три групи:
*сапротрофи (див. слайд 6) живуть на рештках мертвих тварин і рослин, прикріплюються ризоїдами до субстрату й розкладають органічні рештки.До цієї групи належать дріжджі, мукор, пеніцил
Рис.6                                                                         Слайд 6 презентації
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*паразити прикріплюються до субстрату спеціальними присосками-гаусторіями, через які відбувається висмоктування поживних речовин із клітини хазяїна.до таких грибів належать трутовики(див. слайд 7).

Рис.7                                                                     Слайд 7 презентації
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  Деякі багаторічні паразити рослин, руйнуючи деревину спричинюють загибель рослини-хазяїна й переживають його, перетворюючись із паразита на сапрофіт.
*симбіонти беруть участь в утворенні мікоризи – співжиття грибів із коренями вищих рослин. Гіфи грибів обплітають корені рослин і потрапляють усередину органів і клітин.Гриб поглинає з грунту воду та мінеральні речовини й передає їх рослині, створюючи велику всмоктувальну поверхню, а рослина забезпечує гриб органічними речовинами.Мікориза має особливе значення,якщо дерево росте на бідному грунті (див.слайд8).

Група 3

Гриби розмножуються:

а)вегетативно:

- частинами міцелію;
- брунькуванням ;

- склероціями, які утворюються при сильному ущільненні сплетених  між собою підсохлих гіфів, укритому зовні твердою темною оболонкою (мають форму ріжків, подушечок, кульок, тощо).

б)спорами, що утворюються на плодових тілах або у спорангіях; спори переносяться повітрям, комахами, водою;

в) статеве розмноження відбувається складно, типи його різноманітні.

[image: image19.png]CUMBIO3 I3 POCINHAMHU

Mikopu3a BUHMKAE B NEPiOA aKTUBHOIO POCTY

Aepeso KopiHHs. Bunapy ocTaHHboro npusabnioioTs ridu

KOpiHHA fepeBa . b | idu miuenito rpuba




Рис.8                                                                          Слайд 8 презентації
ІV. Осмислення об‘єктивних зв’язків та взаємозалежностей у вивченому матеріалі.

Робота з стор.83 друкованого зошиту [2](див.Рис.9)
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Рис.9                                 Сторінка друкованого зошиту «Зошит з біології»

 Завдання
1.Відгадайте загадку.Чи всі гриби мають ніжку?

2.Виділіть у вправі 1 ознаки рослин, властиві грибам .

3.Виконайте вправу 2
V. Узагальнення та систематизація знань
Гра «Бачено-небачено»Клас об’єднується у дві команди. На аркуші паперу кожна команда пише в довільному вигляді якнайбільше термінів, почутих на уроці. Далі учні міняються місцями ,роздивляються плакати суперників і, повернувшись на місце, дописують до своїх. Перемагає та команда, яка напише більше розглянутих термінів.
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Рис.10                                                      Варіант аркуша «Бачено-небачено»                 




VІ. Підведення підсумків уроку.
Формування висновку.
 Доповнення схеми «Мозкового штурму» новими даними.

[image: image6]

VІІ. Надання та пояснення домашнього завдання.
1)Вивчити §46 підручника.

2) Для охочих: підготувати повідомлення про гриби з погляду спеціалістів: мікробіолога, еколога, лікаря, біотехнолога, кулінара.

3)Випереджальне завдання:підготувати творчі проекти на теми:

* «Значення грибів у природі»;

* «Значення грибів у житті людини»;
4) Виростити цвіль згідно інструкції стор.83 , завд.1 друкованого зошита.
Урок 2
Різноманітність грибів. Лабораторна робота “Будова нижчих грибів”.
Мета.
Освітня. Продовжити знайомити учнів з царством Гриби; ознайомити з особливостями розвитку нижчих грибів, міцелій яких одноклітинний; дати поняття “цвілеві гриби”.
Розвиваюча. Розвивати уміння порівнювати будову та процеси життєдіяльності представників царства грибів між собою та з іншими організмами; уміння спостерігати, аналізувати та робити висновки.
Виховна. Виховувати бережливе ставлення до оточуючого середовища; сприяти екологічному вихованню.


І. Актуалізація опорних знань та чуттєвого досвіду учнів. 

Повторити знання учнів про:
- автотрофні та гетеротрофні організми;
- спори;
- вегетативне розмноження;
- грибницю або міцелій;
- поділ царства грибів на слизовики, справжні гриби та лишайники.
Тип уроку. Засвоєння нових знань. 
Місце уроку в навчальній темі. Поточний.

Методи і методичні прийоми:

1. Інформаційно- рецептивний:
а) словесний: розповідь-пояснення, опис, бесіда, повідомлення учнів, робота з підручником.
б) наочний: ілюстрація, демонстрація, ТЗН.
в) практичний: виконання лабораторної роботи роботи.
Прийоми навчання: виклад інформації, пояснення, активізація уваги та мислення, одержання з тексту та ілюстрацій нових знань, робота з роздатковим матеріалом.
2. Репродуктивний. 
Прийоми навчання: подання матеріалу в готовому вигляді, конкретизація і закріплення вже набутих знань.
3. Проблемно - пошуковий: постановка проблемного питання.
Прийоми навчання: постановка взаємопов’язаних проблемних запитань, активізація уваги та мислення.
4. Візуальний: складання схем, малюнків.
5. Сугестивний: застосування різних видів мистецтва – вірші.
6. Релаксопедичний: психологічне розвантаження.

Міжпредметні зв ́язки: харчова промисловість, медицина.
Матеріали та обладнання: схеми, малюнки, таблиці, м\м проектор.
Основні поняття та терміни: цвілеві гриби, пеніцил, аспергіл, мукор, сапротрофи.

ХІД УРОКУ
Форма повторення .

1)Учитель демонструє плакат «Бачено-небачено», виготовлений учнями на попередньому занятті (див.рис.10,урок1).Діти дають визначення термінам, отримують за це роздаткові «бали» у вигляді грибочків (додаток 1).
2)Знайти зайвий термін (див.слайд 1).
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Рис.1                                                                                        Слайд 1
ІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів.
Прослухати слова шотландського вченого А.Флемінга і поміркувати, що ж ми можемо вивчати на уроці, знаючи загальну характеристику грибів: 
Рис.2                                                                                        Слайд 2
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Оголошення теми і мети уроку.

ІІІ. Сприймання та засвоювання учнями нового матеріалу.
В процесі вивчення матеріалу продумуйте питання для своїх товаришів, які ви поставете в кінці уроку.
1.Поняття про вищі і нижчі гриби.
Розповідь учителя.
 Гриби – велика група організмів, що займає особливе місце в системі органічного світу та налічує близько 100 тис. видів. Гриби різноманітні за зовнішнім виглядом. Місцем існування та фізіологічними особливостями. Але в будові їх є спільні риси, й тому умовно їх поділяють на нижчі та вищі гриби. Міцелій нижчих грибів або зовсім не розвинутий, або представлений неклітинним міцелієм. У вищих грибів він багатоклітинний.

2.Особливості будови нижчих грибів.
Виконання лабораторної роботи(друк.зошит стор.6)
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3.Особливості будови вищих грибів.
Прийом «Кубування»

Кожна група вибирає своє завдання кубу(див. додаток 2).

- Порівняйте пеніцил і мукор(стор.183 підручника);

- Асоціюйте взаємозв’язок пеніцилу і бактерій;

- Проаналізуйте, чому цвілеві гриби поселяються на органічних рештках?;

- Подумайте, де можна використати одержані знання про цвілеві гриби?;

- Наведіть аргументи «за» і «проти» існування цвілі;

- Опишіть процес розмноження пеніцилу .
Кожна група отримує «грибочки» за відповіді.
4.Різноманітність цвілевих грибів.

Повідомлення учнів, що виконали домашнє завдання для охочих. Крім того вчитель роздає групам готовий роздрукований матеріал для ознайомлення і підготовки виступів.

Мікробіолог. У 1928р. видатному шотландському бактеріологу Олександрові Флемінгу замовили статтю про властивості стафілококів. Перш ніж написати статтю, учений вирішив перевірити особливості розвитку цих мікробів: форму колоній, їх забарвлення, розміри. Під час досліджень доводилося відкривати чашки з мікробами й довго розглядати їх під мікроскопом. Була вогка лондонська осінь. Та що це? Біля пухнастої цвілі, що виросла в чашці, колонії стафілококів неначе розчинилися. Флемінг уже бачив схожу картину років вісім тому, коли відкрив лізоцим, - сильну антимікробну  речовину, яку виділяє людський організм. Отже, цвіль також виділяє речовини, згубні для стафілококів?«Ні, цю чашку не можна викидати! Навпаки, її треба берегти як зіницю ока. Можливо у ній нове відкриття!»
  О.Флемінг, вивчаючи гриби, винайшов усім відому речовину, що рятує життя хворим людям, - антибіотик пеніцилін. У 1945 році ученого за це відкриття було нагороджено Нобелівською премією. Сам же Флемінг, виступаючи у Французькій академії з промовою, зазначив, що він мав багато попередників.

Лікар.І справді це так. Сама назва антибіотиків (від лат. antibiotikum - проти життя)- а пеніцилін був першим у цій серії ліків – походить від терміна «антибіозис», який у 1889 році запропонував французький лікар П.Вілємен для позначення процесу взаємного знищення організмів.
  У 1896 р. з грибків було виділено перший антибіотик – «мікофенову кислоту»(від грец. mykes-гриб, фенол –карболка, що вказує на хімічну природу виділеного антибіотика).У цьому ж році невідомий студент ліонської військово-медичної академії Е.Дюшес описав у своїй дипломній роботі «життєву конкуренцію» між мікроорганізмами та цвілевими грибами, особливо зеленими.

   У роки Другої світової війни з пеніцилу почали одержувати антибіотик пеніцилін, який успішно  використовували для лікування запалення легенів, газової гангрени та інших хвороб. 1г пеніциліну припиняє дію тисячі мільярдів хвороботворних бактерій.

  Антибіотики-речовини, що знищують або припиняють розвиток мікробів. Тобто виявляють  бактерицидну дію. Нині вчені вже виділили й вивчили понад 400 антибіотиків. Їх добувають із природного матеріалу або синтетичним способом.
Кулінар .Історія знаменитого французького сиру «Рокфор» пов’язана з легендою про хлопчика-пастуха. Одного разу, виганяючи худобу на пасовисько, він забув шматочок сиру, загорнутий у хустку, у печері, де ночував. Повернувшись через кілька днів, хлопчик розгорнув хустку і побачив, що сир вкрився плямами і прожилками синьо-зеленої плісняви, став схожим на мармур. Але малий пастух був дуже голодним і вирішив з’їсти сир. Як же він здивувався, коли сир не тільки не втратив свій смак, а став ще приємнішим і пікантнішим.
   Нині французькі сири «Камамбер»,«Брі», італійський сир «Горгонцола», голубий датський сир теж готують  за допомогою грибів.

Учитель. Виробництва, у яких для отримання якогось продукту використовують живі організми, називають біотехнологічними. До  таких виробництв належить пивоваріння, випікання хліба, виноробство.

Біотехнолог.6 тис. років тому шумери вже знали мистецтво пивоваріння. Уміли варити пиво й стародавні єгиптяни. Досліджуючи каплю пива, А.ван Левенгук зумів знайти у ній під мікроскопом  жовті кульки дріжджів – одноклітинні  гриби, здатні розщеплювати глюкозу на етиловий спирт та вуглекислий газ. Деякі дріжджі нагромаджують у клітинах білки та жири. Тому їх споживають у їжу. У природі налічують близько 390 видів дріжджів, але в промисловості використовують лише кілька видів.

Учитель. За способом живлення цвілеві гриби сапротрофи. Досить поширені гриби ризоптус та мукор, розмножуючись на продуктах , псують їх і завдають шкоди людині. Але у природі цвілеві гриби разом із бактеріями становлять групу редуцентів, які розкладають органічні рештки, забезпечуючи таким чином коло обіг речовин у природі. На 1 га грунту міститься 4 ц бактерій, 2-3 ц грибів, водоростей та найпростіших тварин.
ІV. Осмислення об‘єктивних зв’язків та взаємозалежностей у вивченому матеріалі (рефлексія).
Учні задають питання.За  логічне питання і повну відповідь отримують «боровички», а за гірші питання і відповіді «лисички» або навіть «поганки».
V. Узагальнення та систематизація знань.
Цвілеві гриби поширені по всій земній кулі і їхнім природним середовищем існування є верхні шари грунту, органічні відходи, харчові продукти.
VІ. Підведення підсумків уроку.
«Грибочки» переводяться в бали , які набрала кожна група.Шляхом само оцінювання учні роз приділяють бали між членами групи.
VІІ. Надання та пояснення домашнього завдання
1)Вивчити §47 підручника.

2) Для охочих: підготувати повідомлення про гриби-паразити, які завдають шкоди людям.


Урок 3
Поняття про вищі гриби. Шапкові гриби. Особливості будови, поширення, значення. Лабораторна робота №17 “Будова вищих грибів”.

Мета.
Освітня. Продовжити знайомити учнів з царством Гриби; ознайомити з особливостями розвитку вищих грибів, міцелій яких багатоклітинний; дати поняття “шапкові гриби”, “їстівні гриби”, “отруйні гриби”, “трубчасті гриби”, “пластинчасті гриби”.
Розвиваюча. Розвивати уміння порівнювати будову та процеси життєдіяльності представників царства грибів між собою та з іншими організмами; уміння спостерігати, аналізувати та робити висновки.
Виховна. Виховувати бережливе ставлення до оточуючого середовища; сприяти екологічному вихованню.


Доповнити речення:
- гриби, які утворюють плісняву на поверхні харчових продуктів, шкіри, паперу, органічних рештках називають …………
- аспергил та пеніцил відносять до …………….
- мукор – це ………
- грибниця у нижчих грибів ……………..
- до нижчих грибів належать ………………

ІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів.

Відгадати народну загадку:
Є шапка, та немає голови,
Є нога, але без черевика.

ІІІ. Сприймання та засвоювання учнями нового матеріалу.

Розповідь про шапкові гриби, їх поділ на трубчасті та пластинчасті: шапкові гриби поширені на всій земній куля, їх нараховують близько 8000 видів, назва пов’язана з тим, що на поверхні грибниці утворюються плодові тіла. Плодові тіла – це щільно переплетені гіфи, який мають вигляд ніжки і шапки. У залежності від нижнього боку шапки їх поділяють на трубчасті і пластинчасті. 
Розповідь про їстівні та отруйні гриби.
Тип уроку. Засвоєння нових знань. 
Місце уроку в навчальній темі. Поточний.

Методи і методичні прийоми:

1. Інформаційно- рецептивний:
а) словесний: розповідь-пояснення, опис, бесіда, повідомлення учнів, робота з підручником.
б) наочний: ілюстрація, демонстрація, ТЗН;
в) практичний: виконання практичної роботи.
Прийоми навчання: виклад інформації, пояснення, активізація уваги та мислення, одержання з тексту та ілюстрацій нових знань, робота з роздатковим матеріалом.
2. Репродуктивний. 
Прийоми навчання: подання матеріалу в готовому вигляді, конкретизація і закріплення вже набутих знань.
3. Проблемно - пошуковий: постановка проблемного питання.
Прийоми навчання: постановка взаємопов’язаних проблемних запитань, активізація уваги та мислення.
4.Візуальний: складання схем, малюнків.
5.Сугестивний: застосування різних видів мистецтва – вірші.
6.Релаксопедичний: психологічне розвантаження.

Міжпредметні зв ́язки: харчова промисловість, медицина, література.
Матеріали та обладнання: схеми, малюнки, таблиці, м\м проектор.
Основні поняття та терміни: шапкові гриби, трубчасті, пластинчасті, грибокорінь, отруйні гриби, їстівні гриби.

ХІД УРОКУ

І. Актуалізація опорних знань та чуттєвого досвіду учнів.
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ІV. Осмислення об‘єктивних зв’язків та взаємозалежностей у вивченому матеріалі.

Виконання лабораторної роботи “Будова вищих грибів”(стор.85 друк.зошита).
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V. Узагальнення та систематизація знань.

Робота з підручником.
За матеріалами підручника (с. 192; мал..104) складіть пам’ятку «Поради грибнику».
Правила збирання грибів та профілактика отруєнь.
Конкурс на кращу пам’ятку 

А грибниця – як рослина ,

І гриби – її плоди,

Ніби вишенька на вишні – 

Пам’ятай про це завжди.

А якщо якийсь незграба

Гриб зірве не так,

То загине вся грибниця.

Не залишить навіть знак.

І грибочків на цім місці

Вже не буде!(Ну хоч плач!)

Отож думай, любий друже,

Чи грибник ти , чи палач.
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VІ. Підведення підсумків уроку.
Конкурс сенканів «Гриби»

Гриби

Вищі, багатоклітинні

Ростуть , запасають, споживають

Містять хітин

Гетеротрофи.

VІІ. Надання та пояснення домашнього завдання.
1)Опрацювати §50 підручника.

2)Для охочих: підготувати повідомлення на тему «Їстівні лишайники»


Урок 4

Різноманітність і значення  грибів у природі і в житті людини.

Мета.
Освітня. Узагальнити знання учнів про царство Гриби; розкрити корисне та шкідливе значення грибів у природі та житті людини; особливу увагу звернути на грибів-паразитів.
Розвиваюча. Розвивати уміння порівнювати біологічні об’єкти живої природи між собою, уміння спостерігати, аналізувати та робити відповідні висновки і узагальнення.
Виховна. Виховувати бережливе ставлення до оточуючого середовища, до грибів, сприяти навчанню правил збирання їстівних грибів та вміння надавати першу допомогу при отруєннях.
Тип уроку. Узагальнення знань.

І. Актуалізація опорних знань та чуттєвого досвіду учнів.
Учні заштриховують «Модель знань» з теми «Гриби» , вказуючи рівень засвоєння окремих питань теми. 

Місце уроку в навчальній темі. Поточний.
Методи і методичні прийоми:
1. Інформаційно- рецептивний:
а) словесний: розповідь-пояснення, опис, бесіда, повідомлення учнів, робота з підручником.
б) наочний: ілюстрація, демонстрація, ТЗН.
Прийоми навчання: виклад інформації, пояснення, активізація уваги та мислення, одержання з тексту та ілюстрацій нових знань, робота з роздатковим матеріалом.
2. Репродуктивний. 
Прийоми навчання: подання матеріалу в готовому вигляді, конкретизація і закріплення вже набутих знань.
3. Проблемно - пошуковий: постановка проблемного питання.
Прийоми навчання: постановка взаємопов’язаних проблемних запитань, активізація уваги та мислення.
4.Сугестивний: застосування різних видів мистецтва – вірші, прислів’я.
5.Релаксопедичний: психологічне розвантаження.
Міжпредметні зв ́язки: географія, історія, медицина.
Матеріали та обладнання: схеми, малюнки, м\м проектор.
Основні поняття та терміни: гриби-паразити, сажкові гриби, трутовики, фітофтора, іржасті гриби.

ХІД УРОКУ
На питання , які учні засвоїли недостатньо, звертається особлива увага під час узагальнення знань .
ІІ. Мотивація навчально-пізнавальної діяльності учнів.

Прослухати слова К.Ситника і поміркувати, чому він так говорив:
- гриби – неспокійні об’єкти біології. Вони швидше за багатьох інших організмів видозмінюються й утворюють незнайомі риси.

ІІІ. Сприймання та засвоювання учнями нового матеріалу.
1.Значення грибів у природі і житті людини.

1)Презентація творчих проектів(див.дом.завдання уроку 1)

2)Заповнення таблиці 1.

Таблиця 1

Значення грибів

	     У природі
	          У житті людини

	
	


3) формування спільного висновку про корисне і шкідливе значення грибів на основі заслуханих повідомлень і доповнень вчителя.
Значення грибів.
К о р и с н е.
1. Відіграють значну роль у колообігу речовин на планеті.
18. Гриби руйнують дерев’яні будинки (домовий гриб), шпали, фанеру.
19. Гриби руйнують лакофарбові покриття, метали, псують книги, тканини.
20. Гриби-паразити шкодять городні культури, цим втрачається урожай.
21. Гриби можуть бути збудниками шкірних хвороб, вражають легені, викликають гайморит, захворювання очей…
2. Вони мінералізують рослинні рештки, багаті на целюлозу та дубильні речовини.
3. Грунтові гриби беруть участь у ґрунтоутворенні.
4. Шапкові гриби складова частина живлення людини.
5. З білих грибів виділяють сполуки, які мають тонізуючі й протипухлинні властивості.
6. У народній медицині витяжкою з плодових тіл білого гриба змащують обморожені частини тіла для швидкого за живлення.
7. Маслюк застосовують при головному болю, а дощовик як кровоспинний засіб.
8. Зі смертельно небезпечної блідої поганки одержують речовину, якою лікують холеру.
9. З цвілевих грибів отримують антибіотики. 
10. Ферменти грибів використовують для освітлення соків, вина, для руйнування залишків паперу, для гідролізу крохмалю.
11. Гриби використовують для біологічного методу боротьби із шкідниками с\г: буряковим довгоносиком, щитовками, комарами, сараною, хатніми мухами.
12. Із аспаргіла чорного виготовляють лимонну кислоту, вітаміни.
13. Дріжджі використовують в хлібопекарській промисловості, молочній, пивоваренні, виноробстві і спиртовій пром-ті.
14. Деякі цвілеві гриби використовують у сироварінні.
Ш к і д л и в е.
15. Цвілеві гриби шкодять харчові продукти, викликаючи гниль.
16. З цвілевих грибів відокремлюють речовини, що посилюють ріст рослин, для збільшення розмірів ягід безнасінних сортів винограду, з якого виготовляють родзинки. 
17. Трутовики наносять шкоду лісам.
Презентація «Паразитичні гриби»
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4.Робота в групах.

 Учні об’єднуються у чотири групи. Завдання витягують із кошика на малюнках грибів.

Завдання

Група «Опеньки» - «Їстівні гриби України».
Група «Дріжджі» - «Цвілеві гриби й медицина.Дріжджі».

Група «Печериці» - «Штучне вирощування грибів»
Група «Маслюки»- «Гриби, занесені до Червоної книги України».

ІV. Осмислення об‘єктивних зв’язків та взаємозалежностей у вивченому матеріалі.

Повідомлення учнів про гриби із життєвого досвіду, про правила збирання грибів…

V. Узагальнення та систематизація знань.

Обговорення прислів’я:
- людина без знань однаково, що гриб: хоч на вигляд і міцний, а за землю погано тримається.

VІ. Підведення підсумків уроку.

VІІ. Надання та пояснення домашнього завдання.
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